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Exercice 1. Montrer que la multiplicité d’intersection des courbes y — x> = 0 et
y = 0 en I’origine est 2.

Exercice 2. Soit D = mH oum > 1 et H est un hyperplan de P". Montrer que ¢,
correspond au plongement de Veronese de degré m.
Exercice 3. On considére X = P! x P!

1. Montrer que tous les diviseurs de la forme P! x {pt} sont linéairement équi-
valents.

2. Enutilisant le fait que Pic(A?) = 0 et que A2 = P! x P! montrer que Pic(P' x
P!)=ZL ®ZL, ou Ly = P! x {pt} et L, = {pt} x P'. Montrer de plus que
L3=13=0etL-L,=1. (1)

3. En déduire que P? et P! x P! ne sont pas isomorphes.

4. Soit A P! x P'. Montrer que A ~ L; + L, de deux facons différentes.
(a) Montrerque A-Ly =A-Lp = 1.
(b) Trouver une fonction rationnelle sur P! x P! tel que son diviseur est

A—L—L,. )
5. Calculer Q4.

Exercice 4. Soit V ¢ £ (D) un systeme linéaire de dimension 2 sans partie fixe.
On suppose que D> = 0. Montrer que ’application induite ¢y : X --» P! est un
morphisme. On admettra le fait suivant : si V est un systéme linéaire sans compo-
santes fixes, alors pour tout D € P(V) il existe D' € P(V) tel que Supp D, Supp D’
n’ont pas de composantes en communs.



